



COMUNICAT DE PRESĂ

4 februarie, Ziua mondială de luptă împotriva cancerului

Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Prahova susține Ziua mondială de luptă împotriva cancerului, zi care a fost stabilită în data de 4 februarie, și se implică prin controale și acțiuni de conștientizare demersurilor la nivel european de combatere a cancerului profesional. Cancerul este considerat principala cauză a deceselor legate de muncă în Uniunea Europeană. În România, aproximativ 50 de mii de oameni mor anual din cauza cancerului.

ITM Prahova va controla angajatorii care utilizează substanțe cancerigene sau amestecuri chimice care provoacă boala. Printre acestea se numără: azbestul, benzenul, clorura de vinil, nichelul, pulberea de lemn, produse rezultate din prelucrarea țigăii și cărbunelui, fibra de sticlă. Activitățile economice prin care lucrătorii sunt expuși riscului de cancer profesional sunt: agricultura, industria extractivă, petrolieră, petrochimică, ceramică, textilă, a lemnului, de parfumuri, sticlei, cauciucului, laboratoarele de cercetare, construcții, gaz, șantiere navale, tratamentul metalelor, transporturi aeriene și feroviare, imprimerii, sectorul sanitar, coafor.

Riscurile pentru siguranța și sănătatea lucrătorilor trebuie eliminate sau reduse la minimum. Angajatorii trebuie să identifice și să evalueze riscurile pentru lucrători asociate cu expunerea la agenți cancerigeni și trebuie să prevină expunerea lor atunci când riscurile apar. Dacă este posibil, substanța cancerigenă trebuie înlocuită cu o alternativă mai puțin periculoasă. În caz contrar, agenții cancerigeni, în măsura în care este posibil din punct de vedere tehnic, trebuie să fie fabricați și utilizați într-un sistem închis pentru a preveni expunerea lucrătorilor.

În cazul în care acest lucru nu este posibil, expunerea lucrătorilor trebuie să fie redusă cât mai mult posibil printr-o serie de măsuri: limitarea cantităților de agenți cancerigeni manipulați la locul de muncă, limitarea numărului de lucrători expuși sau susceptibili a fi expuși, evacuarea acestor agenți de la sursă prin ventilație locală sau generală, măsurarea concentrațiilor din aer pentru detectarea precoce a expunerilor anormale, aplicarea unor

INSPECȚIA MUNCII INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ PRAHOVA

proceduri și a unor metode de muncă adecvate, aplicarea de măsuri igienico-sanitare, delimitarea și semnalizarea corespunzătoare a zonelor de risc, montarea de dispozitive pentru situații de urgență, depozitarea, manipularea și transportul în recipiente etanșe și etichetate. Evaluarea riscurilor și măsurile de prevenire și protecție care se pun în practică trebuie să țină cont de persoanele vulnerabile existente în companie: tineri, femei gravide sau care alăptează, lucrători cu afecțiuni cronice pentru care există contraindicații medicale.

Angajatorul este obligat ca, pentru orice activitate în care există risc de contaminare cu agenți cancerigeni, să ia măsuri adecvate pentru a se asigura că lucrătorii nu mănâncă, nu consumă alimente și nu fumează în zonele de lucru în care există riscul contaminării cu substanțe cancerigene și să le pună la dispoziție grupuri sanitare și dușuri suficiente. Pentru unele activități este posibilă și o creștere sensibilă a expunerii. De aceea, este obligatoriu ca lucrătorii să dispună de echipament individual de protecție adaptat riscurilor și să poarte corect acest echipament atât timp cât expunerea persistă. Angajatorul este cel care pune la dispoziția lucrătorilor acest echipament, în mod gratuit, asigură întreținerea lui și supraveghează modul în care este utilizat. Trebuie prevăzute locuri special amenajate pentru depozitarea separată a echipamentului individual de protecție de îmbrăcămintea de stradă. Trebuie depozitat corect în locuri bine stabilite și trebuie verificat și curățat dacă este posibil înainte și obligatoriu după fiecare utilizare.

Angajatorul trebuie să ia măsurile corespunzătoare pentru ca fiecare lucrător să primească informații și instrucțiuni despre: riscurile potențiale pentru sănătate, inclusiv riscurile adiționale cauzate de consumul de tutun, măsurile care trebuie luate pentru prevenirea expunerii, regulile de igienă, purtarea și utilizarea echipamentului, procedurile în caz de incidente și pentru prevenirea acestora, etichetarea clară și lizibilă a ambalajelor și a instalațiilor care conțin agenți cancerigeni, informațiile cuprinse în lista nominală care îl privesc personal, informațiile colective anonime despre rezultatul examenelor medicale. Inspectorii de muncă vor verifica: activitățile și motivele pentru care angajatorii utilizează agenți cancerigeni, cantitățile din substanțele fabricate sau utilizate care conțin agenți cancerigeni, numărul lucrătorilor expuși, măsurile de prevenire luate, tipul echipamentului de protecție utilizat, natura și gradul expunerii, cazurile de înlocuire a agenților cancerigeni, lista nominală actualizată a lucrătorilor implicați în activitățile pentru care

INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ PRAHOVA

rezultatele evaluării evidențiază un risc pentru sănătatea sau securitatea lor, cu precizarea expunerii la care ei au fost supuși, examenele medicale efectuate.

Demersul instituției noastre susține sloganul Zilei mondiale de luptă împotriva cancerului:
Să învingem cancerul cât mai curând!

Mai multe informații puteți obține și accesând link urile:

https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/?fuseaction=list&coteld=1&documentType=COMMUNICATION_FROM_COMMISSION_TO_INST&version=ALL

<https://www.inspectiamuncii.ro/b.-nu-lasati-agentii-chimici-sa-va-corodeze-sanatatea->

02.02.2016

Serviciul Comunicare și relații cu publicul